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[bookmark: _Toc14943823]1 ÚVOD
Táto šablóna slúži ako pomôcka pre písanie projektu dizertačnej práce. Šablóna je nastavená na program Word 2010, ale je kompatibilná aj s inými verziami Wordu, ako aj s OpenOffice alebo LibreOffice. Je predformátovaná a tak môžete vpisovať text priamo do jednotlivých kapitol. 
Pre projekt dizertačnej práce nie je stanovená fixná štruktúra, ale môžete využiť nasledovnú štruktúru: úvod, metódy, očakávané výsledky a zoznam literatúry. Práca nie je limitovaná počtom strán. Odporúča sa vypracovanie približne 50 stranového dokumentu.
Projekt v troch exemplároch je potrebné odovzdať spolu s prihláškou na dizertačnú skúšku na Oddelenie vedy Fakulty psychológie.
[bookmark: _GoBack]V projekte doktorand prezentuje náčrt teoretických, empirických a metodologických východísk riešenia výskumného problému, súčasný stav poznatkov o danej téme, ciele, metódy riešenia, návrh štruktúry a analýzu metodického prístupu k riešeniu problematiky.
Prvá časť obsahuje všeobecný úvod, pričom treba koncipovať výskumný problém a zdôvodniť dôležitosť jeho skúmania. V úvode má autor uviesť prehľad literatúry, teoretické, empirické a metodologické východiská výskumu, prehľad poznatkov na Slovensku a v zahraničí. Na záver kapitoly študent definuje cieľ dizertačnej práce a zároveň formuluje výskumné otázky a hypotézy v teoretickom jazyku.

[bookmark: _Toc14943824]2 METÓDY
[bookmark: _Toc14943825]2.1 Výskumný plán a dizajn 
Študent opíše, či sa jedná o kvantitatívny/kvalitatívny výskum, či je plán korelačný, komparačný, experimentálny alebo kváziexperimentálny pri kvantitatívnom výskume, či je plán zakotvená teória, naratívny, etmografický v kvalitatívnom výskume. Zároveň doktorand uvedie, ako boli vstupné dáta zozbierané (napr. prostredníctvom dotazníkových metód).
[bookmark: _Toc14943826]2.2 Populácia a výberový súbor
Populácia a výberový súbor/výskumná vzorka- demografický opis participantov, inkluzívne kritériá pre zaradenie do výskumu (napr. vek, vzdelanie a pod.), prípadne exkluzívne kritériá pre vylúčenie z výskumu. Doplniť spôsob výberu (vyčerpávajúci, kvótny, skupinový...).

[bookmark: _Toc14943827]2.3 Metódy zberu dát
Materiály a aparatúry, prostredníctvom ktorých budú dáta a informácie zozbierané. Ak je metodika nová a ak to dovoľujú autorské práva, je vhodné ju uviesť v prílohe. V prílohách je tiež vhodné uviesť vlastné preklady metód. Opíšte podrobne každú metódu.

[bookmark: _Toc14943828]2.4 Operacionalizácia pojmov
Študent transformuje pojmy z teoretického jazyka do empirického, pričom uvedie, čo presne daný teoretický pojem znamená, čo predstavuje v empírii. 
Príklad:
Ukazovateľom miery intenzity bondingu sú empirické premenné dimenzií Narušený bonding, Odmietanie a hnev, Obavy o starostlivosť a Riziko ublíženia v Dotazníku popôrodného puta (Postpartum bonding questionnaire). Pre každú premennú je vypočítaný sumačný index odpovedí na jednotlivé položky (Brockington a kol., 2001).

[bookmark: _Toc14943829]2.5 Empirické výskumné otázky a hypotézy
Pojmy v empirickom jazyku použije na vytvorenie empirických výskumných otázok a hypotéz. Keďže týchto je zvyčajne veľa, odporúčame ich uvádzať v prílohe.
Príklad:
Existuje súčinová korelácia medzi sumačným indexom premennej a sumačným indexom premennej ? Aká je silná?

[bookmark: _Toc14943830]2.6 Priebeh zberu dát
Doktorand uvedie časový plán zberu dát, miesto a podmienky zberu dát. 
[bookmark: _Toc14943831]2.7 Etické aspekty výskumu
Na tomto mieste študent uvádza potrebné etické aspekty výskumu- od koho bude musieť získať povolenia, aké povolenia, a pod.

[bookmark: _Toc14943832]2.8 Procedúra a analýza dát
Študent uvedenie, aké metódy plánuje použiť (dotazník, test a pod.), ako plánuje analyzovať dáta. Predbežne uvedie plánované postupy univariačnej, bivariačnej a multivariačnej analýzy dát. Preferujeme vecnú signifikanciu ku štatistickej. Uvedie tiež programy, v ktorých dáta spracuje, a na základe akých kritérií bude silu vzťahov a veľkosti rozdielov interpretovať.
Príklad:
Na zber dát sme použili sebavýpoveďové dotazníkové metódy. Dáta vo forme hrubých skóre boli použité ako vstupné dáta na štatistické spracovanie, na zodpovedanie výskumných otázok a overovanie výskumných hypotéz. Dáta boli spracovávané v štatistickom program IBM SPSS Statistics 20 a analyzované na základe štatistického spracovania Boleková, Ritomský a Košecká (2017) (musíte uviesť v zozname literatúry).

[bookmark: _Toc14943833]3 OČAKÁVANÉ VÝSLEDKY
V tejto kapitole má autor uviesť predpokladané a očakávané výsledky z rôznych uhlov pohľadu. Mal by tiež zhodnotiť benefity a prínosy svojej budúcej práce pre vedu, výskum, prípadne spoločenskú prax. Predpokladať možné limity a problémy pri realizácii výskumu. 

[bookmark: _Hlk522283953][bookmark: _Toc14943834]4 POUŽITÁ LITERATÚRA
Práca s literatúrou je podľa odporúčaní APA. 6 edície, ktorá zahŕňa ako citovanie tak i zápis bibliografických odkazov.

[bookmark: _Toc14943835]PRÍLOHA A
(prílohy sú označené písmenami a je potrebné vždy uvádzať v texte na ne odkazy)



