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	Spôsob prijímania na štúdium

	Fakulta uskutočňuje prijímanie na štúdium štandardne na základe výsledkov prijímacích pohovorov. Základnou podmienkou prijatia na bakalárske štúdium v dennej i externej forme štúdia je získanie úplného stredného vzdelania alebo úplného stredného odborného vzdelania a úspešné zloženie prijímacej skúšky ako tzv. ďalšej podmienky na prijatie (pozri bližšie bod II.55).
Výnimky z prijatia uchádzača na štúdium bez prijímacích pohovorov určuje akademický senát fakulty na návrh dekana, avšak len v obmedzenom rozsahu a v prípadoch, pri ktorých je upustenie od prijímacieho pohovoru legitímne vzhľadom na iné subjektívne a objektívne okolnosti veci, resp. uchádzača.
Na štúdium je možné prijať uchádzača aj bez absolvovania prijímacieho pohovoru, a to ak sú súčasne splnené nasledujúce podmienky:
1. uchádzač získal prvostupňové alebo druhostupňové vzdelanie v študijnom odbore príbuznom študijnému odboru „medzinárodné vzťahy“ v Slovenskej republike alebo v inom členskom štáte EÚ a
2. uchádzač v termíne určenom harmonogramom splní súčasne ostatné formálne podmienky, najmä podanie prihlášky na štúdium v určenom termíne (vrátane všetkých príloh).
Dekan Fakulty práva PEVŠ môže na štúdium prijať uchádzača bez absolvovania prijímacieho pohovoru aj v prípade, ak ide o uchádzača, ktorý sa v súlade so štatútom príslušnej akademickej súťaže, umiestnil na 1., 2. alebo 3. mieste predmetnej súťaže. Uchádzač, ktorý sa umiestnil na 1., 2. alebo 3. mieste predmetnej súťaže, musí súčasne spĺňať na prijatie nasledujúce podmienky:
1. získanie úplného stredného vzdelania alebo úplného stredného odborného vzdelania a
2. podanie prihlášky na vysokoškolské bakalárske štúdium (vrátane všetkých príloh) - prvý stupeň - v termíne učenom na podávanie prihlášok.
Prijatie na štúdium môže dekan uskutočniť aj na základe tzv. žiadosti o prestup, t.j. v prípade, ak je uchádzač študentom inej vysokej školy v rovnakom študijnom programe, ktorý súčasne splní ďalšie formálne podmienky a predpoklady spojené s prestupom na FP PEVŠ.

	Ďalšie podmienky prijatia na štúdium

	Podmienky prijímania na štúdium ustanovuje na návrh dekana fakulty akademický senát fakulty. Aktuálne sú tieto podmienky prijímacej skúšky nasledovné:
1.    písomný test - preukazuje splnenie primeranej úrovne základných logických a myšlienkových operácií;
2.    písomný test jazykovej kompetencie (v anglickom, francúzskom alebo nemeckom jazyku);
3.    informatívny ústny pohovor s uchádzačom, zameraný na všeobecný prehľad v rozsahu stredoškolského učiva v predmete náuka o spoločnosti, v moderných svetových a slovenských dejinách, prehľad o aktuálnom spoločenskom dianí.
Výsledné poradie uchádzačov sa určuje podľa celkového počtu získaných bodov. O prijatí na štúdium rozhoduje dekan na základe odporúčania prijímacej komisie v súlade s podmienkami stanovenými na prijatie. S výsledkom prijímacej skúšky bude uchádzač oboznámený písomne. Zoznamy prijatých uchádzačov v dennej aj externej forme štúdia budú zverejnené na webovej stránke fakulty, resp. cez Univerzitný informačný systém.
O kritériách, resp. spôsoboch prijímania na fakultu rozhoduje akademický senát fakulty a tieto sú zverejňované vždy najneskôr k 20. septembru akademického roka, ktorý predchádza akademickému roku, na ktorý sa prijímanie uskutočňuje.


 

Podmienky prijatia:
 
1. S prijímacími pohovormi
Obsah prijímacej skúšky:
písomný test – preukazuje splnenie primeranej úrovne základných logických a myšlienkových operácií. Maximálny možný počet dosiahnutých bodov – 350 b.;
písomný test jazykovej kompetencie (v anglickom alebo nemeckom jazyku). Maximálny možný počet dosiahnutých bodov – 200 b.
Výsledné poradie uchádzačov sa určuje podľa celkového počtu získaných bodov.
2. Bez prijímacích pohovorov
Dekan fakulty PEVŠ môže rozhodnúť o prijatí uchádzača na štúdium už aj bez prijímacích pohovorov:

1.    Ak sú splnené požiadavky v zmysle Zásad prijímacieho konania (body a až d).
2.    Ak uchádzač získal prvostupňové alebo druhostupňové vzdelanie v študijnom odbore príbuznom študijnému odboru „právo“ v Slovenskej republike alebo v inom členskom štáte EU a zároveň
3.    ak uchádzač v termíne určenom harmonogramom splní súčasne ostatné formálne podmienky – najmä podanie elektronickej prihlášky na štúdium v určenom termíne (vrátane všetkých príloh) a zaplatenie poplatku za prijímacie konanie podľa tohto bodu vo výške 20 eur.
3. Prijatie prestupom
Dekan Fakulty práva Paneurópskej vysokej školy môže na štúdium prijať uchádzača, ktorý má v čase podania žiadosti súčasne status riadneho študenta na inej fakulte práva (právnickej fakulte) v Slovenskej republike alebo v členskom štáte Európskej únie.
Študent o prestup žiada v písomnej forme a v lehote určenej vnútornými predpismi fakulty/školy. Vo výnimočných prípadoch môže dekan o žiadosti o prestup rozhodnúť aj neskôr, avšak najneskôr ku dňu začiatku akademického roka. K písomnej žiadosti o prijatie na štúdium na základe prestupu študent predkladá ďalšie dokumenty predpísané internými predpismi fakulty/školy. Súčasne so žiadosťou o prestup môže študent požiadať dekana fakulty o uznanie skúšok absolvovaných na inej fakulte práva (právnickej fakulte) a o zaradenie na štúdium do príslušného ročníka – na základe uznaných skúšok a kreditov – podľa vnútorných predpisov fakulty/školy.





ZÁSADY  PRIJÍMACIEHO  KONANIA:
ZÁSADY PRIJÍMACIEHO KONANIA
VÝŇATOK Z VYKONÁVACÍCH ZÁSAD K PRIJÍMACIEMU KONANIU NA FAKULTU PRÁVA PEVŠ
(ďalej aj ako „vykonávacie zásady“)
 
schválené Akademickým senátom Fakulty práva PEVŠ v súlade so zákonom č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov (v účinnom znení) a vnútornými predpismi Fakulty práva PEVŠ a PEVŠ
V súlade s týmito vykonávacími zásadami:
A) Dekan Fakulty práva PEVŠ je oprávnený v priebehu akademického roka rozhodnúť, že postup prijímania uchádzačov na štúdium na Fakultu práva PEVŠ v časti overovania ďalších podmienok prijímania na štúdium sa pozastavuje, a to na časový úsek, ktorý určí dekan. Dekan môže kedykoľvek rozhodnúť, že pozastavenie podľa predchádzajúcej vety sa ukončuje. V prípade postupu podľa tohto ustanovenia vykonávacích zásad sa v rámci prijímacieho konania overuje splnenie základných podmienok prijatia na štúdium tak, ako tieto vyplývajú z § 56 ZoVŠ a z vnútorných predpisov PEVŠ/FP PEVŠ.
B) Komisia pre prijímacie skúšky (ďalej aj ako „komisia“) zriadená podľa vnútorných predpisov fakulty, môže na základe žiadosti uchádzača alebo z podnetu dekana overiť plnenie tzv. ďalších podmienok prijatia na štúdium (podľa § 57 ZoVŠ) zo strany uchádzača dokumentárnym spôsobom, resp. navrhnúť dekanovi fakulty prijatie uchádzača na štúdium bez absolvovania prijímacej skúšky, ak má komisia za to, že
a) študijné výsledky uchádzača zo strednej školy (tzv. koncoročné vysvedčenia, príp. maturitné vysvedčenie) sú také, že tieto dostatočne preukazujú predpoklady a schopnosti uchádzača študovať v rámci 1. stupňa vysokoškolského štúdia v študijnom odbore „právo“, pričom súvisiace kritériá (najmä relevantné vysvedčenia, relevantné predmety, resp. relevantný priemer známok) určí dekan fakulty
b) iné okolnosti viažuce sa k osobe uchádzača dostatočne odôvodňujú predpoklad, že tento disponuje aspoň minimálnymi schopnosťami potrebnými pre vysokoškolské štúdium v študijnom odbore „právo“, a to najmä s ohľadom na doterajšie –  preukázané pracovné skúsenosti uchádzača (napr. činnosť v Policajnom zbore, Ozbrojených silách Slovenskej republiky, činnosť správneho orgánu v rámci rozhodovania o právach, právom chránených záujmoch a povinnostiach fyzických osôb a právnických osôb a pod.)
c) uchádzač listinnými dôkazmi v priebehu prijímacieho konania riadne preukázal, že má riadne ukončené aspoň vysokoškolské vzdelanie 1. stupňa
d) z podkladov dodaných uchádzačom v rámci prijímacieho konania je možné ustáliť, že uchádzač spĺňa ďalšie podmienky prijatia na štúdium tak, ako boli tieto určené príslušným orgánom fakulty (napr. absolvovanie podstatnej časti štúdia v študijnom odbore „právo“ na právnickej fakulte, avšak bez získania vysokoškolského vzdelania – napr. zanechanie štúdia a pod.).


