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Nové trendy v leadershipe
Práca predstaví základné modely a prístupy v leadershipe vrátane trendov, ktoré sú uplatňované globálne, ale aj špecificky v slovenských podmienkach. Zameria sa najmä na kompetencie lídra, ktoré súvisia so zvýšením angažovanosti a motivácie členov vedeného tímu. Konkrétnejšie na prepojenie leadershipu a zmyslu práce v prípade vedných pracovníkov (okrem čo robiť, ako robiť aj prečo robiť) a prepojiť to na víziu firmy či vedeného. V úvodnej časti ďalej práca nadviaže tematikou rozvoja lídrov a ich potenciálu. Výskumný prístup bude spočívať v prípadových štúdiách lídrov a ich tímov z vybraných národných aj nadnárodných spoločností.

Angažovanosť zamestnancov vo vzťahu k výkonnosti

Angažovanosť sa v súčasnosti považuje za prediktor a možný nástroj rozvoja výkonnosti zamestnancov. Angažovaní zamestnanci sa vyznačujú energickosťou, nadšením a oddanosťou. Výskum ukazuje, že angažovanosť zamestnancov závisí na viacerých premenných. Ide napr. o osobné zdroje, tzv. psychologický kapitál, v podobe dobrej úrovne sebaúčinnosti, sebaúcty a optimizmu, ale aj o štýl riadenia zamestnanca. Je otázkou, nakoľko je angažovanosť zamestnancov stabilná premenná v čase a aké sú možnosti jej rozvoja. Cieľom práce bude opísať súvislosti angažovanosti zamestnancov vybranej organizácie a preskúmať vzťah k výkonnosti zamestnancov na individuálnej, tímovej, organizačnej úrovni.

Koučing v organizácii ako podpora výkonnosti zamestnancov

Koučing sa považuje za moderný nástroj rozvoja zamestnancov. Posilňuje autonómiu a kontrolu nad vlastným konaním, mal by zvyšovať efektívnosť rozhodnutí a sebarealizáciu človeka. Existujú rôzne koncepty koučingu v organizácii od životného koučingu podporujúceho pohodu a mentálne zdravie cez biznis koučing zameraný priamo na dosahovanie cieľov, až po tzv. manažérsky koučing, kedy ciele určuje nadriadený a zamestnanec má autonómiu v tom, ako chce ciele dosiahnuť. Cieľom dizertačnej práce bude opísať systém implementácie koučingu ako nástroja rozvoja vo vybranej organizácii a overiť súvislosti s výkonnosťou zamestnancov. Môže ísť o individuálnu, tímovú alebo organizačnú úroveň merania efektívnosti koučingu ako nástroja podpory výkonnosti zamestnancov.

Prof. PhDr. Eva Gajdošová, PhD.

Sociálno-emocionálne zdravie v kontexte životnej zmysluplnosti a well-being u pracovníkov RTVS 

Ide o novú tému, ktorá sa medzinárodne i národne rieši len posledné 2-3 roky. Pôjde o kvantitatívny výskum exploračno-verifikačného dizajnu. Výskumný plán bude korelačný, nakoľko je projektový zámer hľadať vzťah medzi závislou premennou (sociálno-emocionálne zdravie, jeho dimenzie a psychologické indikátory) a nezávislou premennou (životná zmysluplnosť a well-being) a komparačný, pretože sa budú porovnávať výskumné výsledky u pracovníkov RTVS v závislosti od socio-demografických premenných (vek, pohlavie, odborná prax, pracovisko, pracovné zameranie a i.) V práci sa bude vychádzať z modelu mentálneho zdravia  M. J. Furlonga z Californskej univerzity v Santa Barbare, USA (2013). Ťažiskovou výskumnou metódou použitou v dizertácii je Dotazník sociálno-emocionálneho zdravia SEHS ( Furlong, 2016), ktorý priamo vychádza z uvedeného modelu mentálneho zdravia.  Okrem tejto metódy sa využije vo výskume Škála psychologického wellbeing SPW (Ryff -Singer, 1998) a Škála životnej zmysluplnosti (Halama, 2002). 

Dr.h.c., mult. Prof. PhDr. Miron Zelina, DrSc.
Self  concept  a   autoregulácia
Téma  riešiaca  sebavnímanie, sebahodnotenie, sebaidentitu   subjektu vo vzťahu k jeho  schopnosti sebariadenia,  a  vice  versa. Self porozumenie, self  zdatnosť  a sebariadenie;  self - regulation  a  konštrukcia  self;   autoregulačné  učenie;  organizácia  a  vývoj  sebaporozumenia  a  sebariadenia  ( A. Demetriou;  G. Matthews; V.L. Schwean  a  iní;  Handbook of  Self  regulation, Academia  Press, New  York, 2001  a  iní). V empirickom prístupe  možnosť   výberu niektorých aspektov  uvedených fenoménov. Osobitne je zaujímavá  časť  zisťovania  úrovne  autoreguláciu subjektu  (problém generality  a  situcionalizmu)  vo vzťahu  k  črtám, charakteristikám osobnosti (adolescentov, dospelých), napr.  big   five.  Rovnako  pre  školstvo  je  zajímavá  téma  autoregulačného učenia, ktoré  začínajú rozvíjať  kolegovia v  Zlíne.

Reziliencia  osobnosti
Odolnosť  (reziliencia) je  v  Rutterovom poňatí  superdispozícia   človeka  k  zvládaniu  všetkých nárokov.  Dizertačná  práca  by mala skúmať, ktoré  osobnostné charakteristiky  podmieňujú a tvoria  rezilienciu  osobnosti.  Ale  rovnako,   ako súvisi  reziliencia  osobnosti  s  copingovými stratégiami, GAS  syndrómom,  salutogenézou  Antonovského  a  jeho zmyslu pre koherenciu,Kobasovou koncepciou  hardiness,  s koncepciou  viability  Blatného, Rotterovou  lokalizáciou  kontroly    a  inými konštruktmi.     Vypracovali sa  škály na meranie  reziliencie (O. Friborg, a kol.; G.M. Wagnild  a kol.), kde  sa sledujú také oblasti ako  sú: osobnostné kompetencie,  sociálne kompetencie, rodinná súdržnosť,  sociálna opora, osobnostná  štruktúra, flexibilita, zmysel pre humor, sebadôvera, pozitívny vzťah k ľudom, sebaovládanie.  

Doc. PaedDr. Lada Kaliská, PhD.

Možnosti diagnostikovania socio-emocionálneho prežívania v práci psychológa

Narastajúce problémy v správaní u detí akcentujú požiadavku rozvoja, facilitácie či cielenej intervencie zameranej na posilňovanie osobnostných stránok žiaka v kontexte socio-emocionálneho učenia sa (socio-emotional learning /SEL/) ako možnej prevencie rizikového správania sa žiakov. V tejto situácii však psychológovia pociťujú významný nedostatok psychometricky validných a reliabilných nástrojov na posúdenie práve socio-emocionálneho prežívania detí a adolescentov. 

Dizertačná práca si stavia za cieľ teoretickú analýzu diagnostických možností socio-emocionálneho prežívania detí a adolescentov v domácom ako aj v zahraničnom prostredí, čo jednak vyústi do zmapovania existujúcich nástrojov na zachytenie týchto aspektov ako aj k výberu metodík vhodných na adaptáciu do nášho prostredia. Ďalším cieľom bude následná adaptácia vybraných zahraničných metodík a ich psychometrická verifikácia v našom kultúrnom prostredí. Očakávaným výstupom dizertačnej práce bude príprava týchto nástrojov na ich štandardizáciu a vypracovanie noriem pre deti a adolescentov v našom kultúrnom prostredí s možnosťou ich využívania psychológmi či už v poradenských centrách alebo v školách. 

Ústav klinickej psychológie

Prof. PhDr. Marína Mikulajová, CSc.

Dyslexia u stredoškolákov a vysokoškolákov.
Téma práce sa zameriava na oblasť, ktorá je u nás vôbec neprebádaná. Pôjde o exploračno-verifikačný komparačný (norma - patológia) výskum. Overovať sa bude o. i. platnosť hypotézy o fonologickom deficite pri dyslexii. Téma a jej riešenie vyžaduje dobrú orientáciu v základoch psycholingvistiky a tiež metodológii kvantitatívneho výskumu v psychológii.

Doc. PhDr. Eva Naništová, CSc.

Existenciálno-vzťahové kvality a posttraumatický rozvoj u pacientok s onkologickou diagnózou

V posledných dvoch dekádach nastal posun od skúmania negatívnych dopadov onkologických ochorení na psychiku pacienta k skúmaniu posttraumatického rozvoja ako procesu a/lebo dôsledku vyrovnávania sa so záťažovými a traumatizujúcimi udalosťami. U pacientok s onkologickou diagnózou bol posttraumatický rozvoj zaznamenaný v oblasti prehodnotenia zmyslu vlastného života, kvality interpersonálnych vzťahov, nových výziev i pozitívnej spirituálnej zmeny. Z výskumných zistení vyplýva, že k posttraumatickému rozvoju prispieva optimizmus, vysoká úroveň pozitívnych emócií, zmysluplnosť, sebaúcta, resiliencia a pozitívne vzťahy. Cieľom dizertačnej práce bude analýza vybraných existenciálno-vzťahových kvalít (vďačnosť, nádej, odpustenie) vzhľadom na posttraumatický rozvoj pacientok s konkrétnou onkologickou diagnózou v  štádiu liečby a po odliečení. Metodologickú líniu práce reprezentuje dvojfázový postup s kombinovaným výskumným dizajnom a overovaním efektu psychologickej intervencie u vybranej cieľovej skupiny. 
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