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NÁZOV: Efektivita psychologických intervencií pre deti predškolského veku.

ANOTÁCIA: Cieľom dizertačnej práce je empirický výskum, ktorý má komparatívny longitudinálny dizajn. Vo výskume sa bude overovať efektivita dvoch intervencií - Sindelairovej programu a Eľkoninovej metódy. Obe intervencie sú vytvorené na rozvíjanie špecifických predgramotnostných schopností a zručností u predškolákov. I keď oba programy sa používajú na Slovensku, doteraz nebol uskutočnený žiadny výskum, ktorý by porovnal ich efektivitu. Cieľovou skupinou budú deti predškolského veku (vo veku od 5 rokov) navštevujúce materské školy.

Ústav školskej a pracovnej psychológie

doc. Mgr. Elena Lisá, PhD.
NÁZOV: Vzťahová väzba na pracovisku a jej vzťah k vybraným formám organizačného správania a efektívnosti

ANOTÁCIA: Cieľom dizertačnej práce je zmapovať konštrukty vzťahovej väzby na pracovisku (pripútanie k práci, pripútanie lídrovi, kompatibilita vzťahovej väzby líder-podriadený) a analyzovať ich súvislosti s vybranými formami organizačného správania (pracovná angažovanosť a spokojnosť) a efektívnosti (vnímaná efektívnosť, úlohový a kontextuálny výkon, sebaúčinnosť).

NÁZOV: Attachment at work and its relation to selected forms of organizational behavior and efficacy

ANOTÁCIA: The aim of the dissertation work is to map the constructs of the attachment at work (workplace attachment, attachment to leader, compatibility of the leader-follower attachment) and to analyze their relationships to the selected forms of organizational behavior (engagement, satisfaction) and efficacy (perceived leader's efficacy, task and contextual performance, self-efficacy).

Dr.h.c., mult. Prof. PhDr. Miron Zelina, DrSc.

NÁZOV: Sebaobraz  inkluzívneho (integrovaného)  žiaka  (self  concept). 

ANOTÁCIA: Práca  má analyzovať  sebapercepciu integrovaného  žiaka, žiaka s vývinovými poruchami učenia, zdravotne  znevýhodnenými, nadanými...ai. a porovnať  ich so  žiakmi štandardnými. Cieľ:  na  základe  poznania  self konceptu  týchto  žiakov  nastaviť   odporúčania zmeny  postojov  k sebe  a tiež  projektovať  zmeny   v sociálnej  dynamike  skupiny – triedy.  Vzorka -  žiaci  2.  stupňa  ZŠ   alebo SŠ. Metódy  napr. Rosenbergová  škála  a iné – mnohé  metódy na sebavnímanie   žiaka  a doplniť  výskum o rozhovory (kvalitatívna metodológia), a sledovanie  klímy  v triede... -  sociálny  status  znevýhodnených  žiakov. Skúsenosti  zaznamenávajú, že niektorí  žiaci  „trpia“   stigmatizáciou  označenia „integrovaný“  žiak  a na  druhej strane  sú integrovaní  žiaci, ktorí  sa   chvália   tým, že  sú integrovaní  a zneužívajú túto svoju  sociálnu pozíciu.

NÁZOV: Účinnosť  programov  autoregulácie.

ANOTÁCIA: Ide  o skúmanie    účinnosti  programov  autoregulácie  a autoregulatívneho učenia   sa   žiakov. Overovanie  možností  implementácie  a účinnosti  programov  napr. Mahoney, Arnkoff, programov  Zlínskych kolegov  /Vávrová, Hladík.../, modelu Mc Guierea, transteoretického modelu  ai.  Predpokladá  sa  kvalitatívny   prístup  fenomenologicko-heuristického   typu  zakotvenej  teóriu. Možno  sa  oprieť  napr. o zdroj: R.M. Kaplan a kol.: Zdravie  a správanie    človeka, SPN 1996,  alebo  Boekaerts, M.  a kol. Handbook  of  self-regulation (2000). Práca  predpokladá  dlhodobejšie  sledovanie  jednotlivcov  s využitím ich portfólia.

doc. PaedDr. Lada Kaliská, PhD.
NÁZOV: Možnosti diagnostikovania socio-emocionálneho prežívania v práci psychológa

ANOTÁCIA: Narastajúce problémy v správaní u detí akcentujú požiadavku rozvoja, facilitácie či cielenej intervencie zameranej na posilňovanie osobnostných stránok žiaka v kontexte socio-emocionálneho učenia sa (socio-emotional learning /SEL/) ako možnej prevencie rizikového správania sa žiakov. V tejto situácii však psychológovia pociťujú významný nedostatok psychometricky validných a reliabilných nástrojov na posúdenie práve socio-emocionálneho prežívania detí a adolescentov. 

Dizertačná práca si stavia za cieľ teoretickú analýzu diagnostických možností socio-emocionálneho prežívania detí a adolescentov v domácom ako aj v zahraničnom prostredí, čo jednak vyústi do zmapovania existujúcich nástrojov na zachytenie týchto aspektov ako aj k výberu metodík vhodných na adaptáciu do nášho prostredia. Ďalším cieľom bude následná adaptácia vybraných zahraničných metodík a ich psychometrická verifikácia v našom kultúrnom prostredí. Očakávaným výstupom dizertačnej práce bude príprava týchto nástrojov na ich štandardizáciu a vypracovanie noriem pre deti a adolescentov v našom kultúrnom prostredí s možnosťou ich využívania psychológmi či už v poradenských centrách alebo v školách. 
NÁZOV: Psychologist´s Socio-emotional Diagnostic Possibilities

ANOTÁCIA: The growing number of schoolchildren behavioral problems emphasizes the need of socio-emotional personality aspect development, facilitation and interventions within the structured model of socio-emotional learning (SEL) as a preventive model of children´s risk behavior. In this situation, the psychologists do realize a great lack of the psychometrically valid and reliable instruments for children and adolescent’s socio-emotional personality aspect assessment.

The dissertation thesis is going to be aimed at theoretical analysis of the socio-emotional diagnostic possibilities for children and adolescents in the national and international context that will end up in the systematic review of the existing instruments to assess these aspects. The second aim will be to choose suitable instruments for the process of adaptation, modification and verification in our cultural context. The expected outcome of the PhD. thesis will be the standardized version of a concrete tool/tools with a trial of standardized percentile norms creation possible for psychological practice usage.     

prof. PhDr. Eva Gajdošová, PhD.
NÁZOV : Sociálno-emocionálne zdravie, zmysel života a well-being učiteľov základných škôl na Slovensku 

ANOTÁCIA: Medzinárodne aj národne nová téma, ktorá sa rieši len posledné 2 roky. Ide  o kvantitatívny výskum exploračno-verifikačného dizajnu. Výskumný plán je korelačný, nakoľko je projektový zámer hľadať vzťah medzi závislou premennou (sociálno-emocionálne zdravie, jeho dimenzie a psychologické indikátory) a nezávislou premennou (zmysel života a well-being) a komparačný, pretože sa budú porovnávať výsledky u učiteľov štandardných štátnych základných škôl, cirkevných základných škôl a súkromných základných škôl. V práci sa bude vychádzať z modelu sociálno-emocionálneho zdravia  M. J. Furlonga z Californskej univerzity v Santa Barbare, USA (2013). Ťažiskovou výskumnou metódou použitou v dizertácii je Dotazník sociálno-emocionálneho zdravia SEHS (Social-emotional Health Survey), so súhlasom autora modifikovaná verzia pre učiteľov (Furlong-Gajdošová, 2018), ktorý priamo vychádza z uvedeného modelu mentálneho zdravia.  Okrem tejto metódy sa využije vo výskume  Škála životnej zmysluplnosti (Halama, 2001)a  Škála psychologického wellbeing (Ryff -Singer, 1998). 
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