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[bookmark: _Toc516588750]1 Úvod
Táto šablóna slúži ako pomôcka pre písanie rámcového projektu ku téme dizertačnej práce. Šablóna je nastavená na program Word 2010, ale je kompatibilná aj s inými verziami Wordu, ako aj s OpenOffice alebo LibreOffice. Je predformátovaná a tak môžete vpisovať text priamo do jednotlivých kapitol. Práca nie je limitovaná počtom strán. Odporúča sa vypracovanie približne 10-20 stranového dokumentu. Rámcový projekt treba odovzdať spolu s ostatnými požadovanými dokumentami na Oddelenie vedy Fakulty psychológie.
Pre rámcový projekt nemáme určenú fixnú štruktúru práce, ale môžete využiť nasledovnú štruktúru: úvod, metódy, predpokladné výsledky a zoznam literatúry. 
Úvod obsahuje všeobecné informácie so špecifikáciou výskumného problému. Autor/ka tu má uviesť stručný prehľad literatúry, teoretické, empirické a metodologické východiská výskumu, prehľad poznatkov na Slovensku a/alebo v zahraničí. Na záver kapitoly autor definuje cieľ dizertačnej práce a zároveň uveďte predbežné formulácie výskumných otázok a hypotéz.
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Ďalšia časť metódy môže obsahovať niekoľko podkapitol:
· Populácia a výberový súbor/výskumná vzorka s demografickými popismi participantov, kritériami pre zaradenie do výskumu (napr. vek, vzdelanie a pod.), prípadne kritériami pre vylúčenie z výskumu. 
· Predpokladaný výber participantov.
· Plánované a predpokladané materiály a aparatúry. Ak je metodika nová, je vhodné ju uviesť v prílohe. 
· Etické aspekty výskumu a povolenia.
· Výskumný plán- kvantitatívny/kvalitatívny výskum, plán je korelačný, komparačný, experimentálny alebo kváziexperimentálny pri kvantitatívnom výskume, plán zakotvená teória, naratívny, etmografický v kvalitatívnom výskume. 
[bookmark: _Toc516588752]3 Predpokladné výsledky
V tejto kapitole má autor/ka uviesť predpokladané a očakávané výsledky z rôznych uhlov pohľadu. Mal by tiež zhodnotiť benefity a prínosy svojej budúcej práce pre vedu, výskum, prípadne spoločenskú prax. Predpokladať možné limity a problémy pri realizácii výskumu. 

[bookmark: _Toc516588753]4 Zoznam literatúry
Práca s literatúrou je podľa odporúčaní APA. 6 edície, ktorá zahŕňa ako citovanie tak i zápis bibliografických odkazov.



