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Meno a priezvisko, rodné priezvisko, titul:


JUDr. Denisa Dulaková Jakúbeková, PhD., rod. Podhradská

Dátum a miesto narodenia:

22.06.1973 v Považskej Bystrici

Vysokoškolské vzdelania a ďalší akademický rast:
Právnickú fakultu Univerzity Komenského v Bratislave som ukončila v roku 1996. 

V septembri 1999 som vykonala rigoróznu skúšku a obhájila rigoróznu prácu na tému Zmluvné typy v slovenskom občianskom práve, na základe čoho mi bol priznaný akademický titul „doktor práv“ (JUDr.).

Po úspešnej obhajobe dizertačnej práce na tému „Zmluvy slúžiace k výmene majetkovej podstaty“ mi bola v decembri 2006 udelená vedecko-akademická hodnosť „philosophiae doctor“ (PhD.) 

Ďalšie vzdelávanie:
V rokoch 2007 – 2010 som sa zúčastnila na troch študijných pobytoch na Univerzite Karlovej v Prahe (november 2007, máj 2009, máj 2010), na ktorých som sa orientovala na štúdium vtedy prebiehajúcich rekodifikačných prác na novom českom Občianskom zákonníku.
V roku 2013 som absolvovala kurz „Klinické formy vo výučbe práva“, v rámci ktorého som sa pod vedením pedagógov Centra pre klinické právne vzdelávanie Právnickej fakulty Univerzity Palackého v Olomouci zoznámila s modernými metódami výučby práva, vrátane klinického právneho vzdelávania a s princípmi prípravy a organizácie výučby na vysokej škole.

Popri tom som absolvovala viaceré kurzy a semináre, orientované na výklad o realizácii a aplikácii vybraných právnych predpisov – napr. viacerých noviel Obchodného zákonníka, ďalej zákona č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov, zákona č. 297/2008 Z. z. o ochrane pred legalizáciou príjmov z trestnej činnosti a o ochrane pred financovaním terorizmu a o zmene a doplnení niektorých zákonov, o čom mi boli vydané certifikáty.
Od skončenia vysokoškolského štúdia až do súčasnosti nepretržite navštevujem jazykové a konverzačné kurzy anglického jazyka.

Priebeh zamestnaní:

V rokoch 1996 – 1998 som pracovala v pracovnom zaradení „právnik“ v realitnej a aukčnej spoločnosti T&C-1. národná aukčná spoločnosť, s.r.o.
Od marca 1996 do mája 1996 som vyučovala na Katedre občianskeho práva Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave ako externý zamestnanec predmet „občianske právo hmotné“

Od r. 1998 do súčasnosti pôsobím ako odborná asistentka na Katedre občianskeho práva Právnickej fakulty Univerzity Komenského, so zameraním na občianske právo hmotné.
V rokoch 2005 – 2006 som pôsobila ako zamestnanec Ministerstva zahraničných vecí Slovenskej republiky na Veľvyslanectve Slovenskej republiky v Kórejskej republike.

Od r. 2007 pôsobím ako odborný asistent na Katedre občianskeho práva Fakulty práva Janka Jesenského Vysokej školy Danubius, so zameraním na občianske právo hmotné.

Priebeh pedagogickej činnosti:
Svoj odborný záujem trvalo sústreďujem na občianske právo hmotné, osobitne na oblasť zmluvného záväzkového práva.

Počas môjho pedagogického pôsobenia na Katedre občianskeho práva Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave zabezpečujem výučbu predmetov „Občianske právo I“ (t. j. všeobecná časť Občianskeho zákonníka, Vecné práva, Dedičské právo), „Občianske právo II“ (t. j. záväzkové právo) a „Zmluvný systém v súkromnom práve“, ktorého som garantom. Na Katedre občianskeho práva Fakulty práva Janka Jesenského Vysokej školy Danubius vyučujem predmety „Občianske právo II“ (t. j. všeobecná časť Občianskeho zákonníka, Vecné práva, Dedičské právo), a „Občianske právo III“ (t. j. záväzkové právo).
V rokoch 2003-2007 som pôsobila ako lektorka základného a nadstavbového profesijného kurzu Národnej asociácie realitných kancelárií Slovenska  NARKS, akreditovaného MŠ SR, pre oblasť civilného práva, názov kurzov „Realizácia obchodu s nehnuteľnosťami“ a „Realizácia obchodu s nehnuteľnosťami II“.
Odborné alebo umelecké zameranie:
Od počiatku svojho pedagogického a vedeckého pôsobenia orientujem svoju pozornosť na problematiku zmluvných záväzkových vzťahov, o čom svedčí moja rigorózna práca, dizertačná práca, ako aj podstatná časť mojej publikačnej činnosti.

V posledných rokoch sa sústreďujem najmä na prípravu a tvorbu nového slovenského Občianskeho zákonníka, v roku 2008 som bola vtedajším ministrom spravodlivosti menovaná za členku Rekodifikačnej komisie pre rekodifikáciu Občianskeho zákonníka, kde zastávam prácu najmä na tých častiach zákona, ktoré súvisia so zmluvným záväzkovým právom.

V rámci pedagogickej činnosti sa sústreďujem na interaktívne a klinické formy výučby, ktoré prenášam do svojej priamej pedagogickej praxe.
Publikačná činnosť: 
1. Monografia:

AAA Vedecké monografie vydané v zahraničných vydavateľstvách

Dulaková Jakúbeková, Denisa - Fekete, Imrich - Dulak, Anton a kolektív: Zmluvy o prenechaní veci na užívanie : nájomné zmluvy, zmluva o ubytovaní, zmluva o pôžičke a výpožičke a timesharingová zmluva : s komentárom. - 1. vyd. - Praha : C.H. Beck, 2012
ABB Štúdie charakteru vedeckej monografie v časopisoch a zborníkoch vydané v domácich vydavateľstvách

Dulaková Jakúbeková, Denisa: Všeobecne o zmluvách o prevode vlastníctva: 2. hlava, In: Zmluvy o prevode vlastníctva : kúpna a zámenná zmluva, spotrebiteľská kúpna zmluva, darovacia zmluva : s komentárom. - 2. aktual. vyd. - Bratislava : C. H. Beck, 2013. - S. 19-92. - ISBN 978-80-89603-18-3. - (Beckova edícia komentované zákony)

Dulaková Jakúbeková, Denisa: Kúpna a zámenná zmluva: 3. hlava

In: Zmluvy o prevode vlastníctva : kúpna a zámenná zmluva, spotrebiteľská kúpna zmluva, darovacia zmluva : s komentárom. - 2. aktual. vyd. - Bratislava : C. H. Beck, 2013. - S. 93-235. - ISBN 978-80-89603-18-3. - (Beckova edícia komentované zákony)
Dulaková Jakúbeková, Denisa: Všeobecne o nájomnej zmluve, IN: Dulaková Denisa – Fekete Imrich - Križan Martin, Nájomná zmluva v procese rekodifikácie súkromného práva, 1. vydanie - Bratislava : C. H. Beck, 2014 – v tlači

2. Učebnica

ACB Vysokoškolské učebnice vydané v domácich vydavateľstvách

ACB 01 Lazar, Ján - Arnoldová, Marianna - Dobrovodský, Róbert - Dulak, Anton 8% - Dulaková Jakúbeková, Denisa 5% - Gandžalová, Daniela - Jurčová, Monika - Kirstová, Katarína - Kubíčková, Gabriela 18% - Novotná, Marianna - Richterová, Natália :Občianske právo hmotné 1 : všeobecná časť ; rodinné právo ; vecné práva ; dedičské právo. - 1. vyd. - Bratislava : Iura Edition, 2010. - 715 s. - (Učebnice), ISBN 978-808078-346-4
BCK Kapitoly v učebniciach a učebných textoch

BCK01 Dulaková Jakúbeková, Denisa 100%: Subjektívne práva a povinnosti : všeobecný výklad : subjekty práv a povinností, In: Občianske právo hmotné 1. - Bratislava : Iuris Libri, 2014. - S. 141-162. - ISBN 978-80-89635-08-5

3. Skriptá 

BCI Skriptá a učebné texty

BCI 01 Smyčková, Romana 27% - Dulak, Anton 19% - Dulaková Jakúbeková, Denisa 9% - Pavelková, Bronislava 35% - Škultétyová, Katarína 10%: Praktické príklady z občianskeho práva. - 1. vyd. - Bratislava : Vydavateľské oddelenie Právnickej fakulty UK, 2000. - 95 s. - (Učebné texty Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave), ISBN 80-7160-136-5

BCI 02 Dulak, Anton - Dulaková Jakúbeková, Denisa - Smyčková, Romana : Vybrané vzory zmlúv a podaní v občianskom práve. - 1. vyd. - Bratislava : Univerzita Komenského v Bratislave, Právnická fakulta, Vydavateľské oddelenie, 2004. - 157 s. - (Učebnétexty Právnickej fakulty), ISBN 80-7160-178-0

BCI 03 Dulaková Jakúbeková, Denisa 16 % - Smyčková, Romana 6% - Adamov, Norbert 17% - Danišovičová, Lucia 13% - Fekete, Imrich 6% - Gešková, Katarína 4% - Hnilica, Radoslav 2% - Kotrecová, Alexandra 8% - Križan, Martin 11% - Poláčková, Saskia 10% - Šorl,Róbert 5% - Varga, Juraj 2%: Praktikum z občianskeho práva, z rodinného práva a z práva duševného vlastníctva. - 1. vyd. - Praha : C.H. Beck, 2011. - 674 s. - (Učebné texty Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave) ISBN 978-80-7400-384-4

Štatistika kategórií (Záznamov spolu: 47):

AAA Vedecké monografie vydané v zahraničných vydavateľstvách (1)

ABB Štúdie charakteru vedeckej monografie v časopisoch a zborníkoch vydané v domácich vydavateľstvách (2)

ACB Vysokoškolské učebnice vydané v domácich vydavateľstvách (1)

ADE Vedecké práce v ostatných zahraničných časopisoch (1)

ADF Vedecké práce v ostatných domácich časopisoch (15)

AED Vedecké práce v domácich recenzovaných vedeckých zborníkoch, monografiách (3)

AFC Publikované príspevky na zahraničných vedeckých konferenciách (3)

AFD Publikované príspevky na domácich vedeckých konferenciách (11)

BAA Odborné knižné publikácie vydané v zahraničných vydavateľstvách (1)

BAB Odborné knižné publikácie vydané v domácich vydavateľstvách (1)

BCI Skriptá a učebné texty (3)

BCK Kapitoly v učebniciach a učebných textoch (1)

DAI Dizertačné a habilitačné práce (1)

EDI Recenzie v časopisoch a zborníkoch (2)

GII Rôzne publikácie a dokumenty, ktoré nemožno zaradiť do žiadnej z predchádzajúcich kategórií (1)

Ohlasy na vedeckú/umeleckú prácu: (35)
[o1] Citácie v zahraničných publikáciách registrované v citačných indexoch (1)

[o3] Citácie v zahraničných publikáciách neregistrované v citačných indexoch (13)

[o4] Citácie v domácich publikáciách neregistrované v citačných indexoch (17)

[o6] Recenzie v domácich publikáciách (4)
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