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doc. PhDr. Eva Szobiová, PhD.

NÁZOV: Reziliencia, tvorivosť a sociálno-emocionálne zdravie v kontexte súčasnej školskej klímy
ANOTÁCIA: Mentálne zdravie a psychická odolnosť sú faktory, ktoré výrazne ovplyvňujú nielen prežívanie a správanie, ale aj celkové optimálne fungovanie a tvorivosť jednotlivca v rôznych vekových obdobiach. Dizertačná práca sa orientuje na aktuálne otázky späté s mentálnym zdravím (v ponímaní jeho sociálno-emocionálnych komponentov), s psychickou odolnosťou (ako prekonávaním negatívnych účinkov vystavenia sa riziku v oblasti individuálnej, vzťahovej a spoločenskej reziliencie) a tvorivosťou u adolescentov z rôznych typov súčasných škôl. Pôjde o kvantitatívny exploračno-verifikačný typ výskumu s korelačným a komparačným dizajnom. Zámerom bude predstaviť konštrukty sociálno-emocionálneho zdravia M. Furlonga (v ukazovateľoch kovitalita, sebadôvera, dôvera v iných, emocionálna kompetencia a životná zaangažovanosť), psychickej odolnosti (koncept reziliencie M. Ungara a G. Wagnild), tvorivosti ako schopnosti uplatňovanej v reálnom živote u adolescentov v podmienkach súčasnej školskej klímy (zisťovanej pomocou School Climate Survey). Cieľom výskumu bude zistiť prejavy, úroveň i súvislosti mentálneho zdravia, reziliencie a tvorivosti u adolescentov v klíme rôznych typov súčasných škôl.
Ústav školskej a pracovnej psychológie
doc. Mgr. Elena Lisá, PhD.

NÁZOV: Nové trendy v leadershipe

ANOTÁCIA: Práca predstaví základné modely a prístupy v leadershipe vrátane trendov, ktoré sú uplatňované globálne, ale aj špecificky v slovenských podmienkach. Zameria sa najmä na kompetencie lídra, ktoré súvisia so zvýšením angažovanosti a motivácie členov vedeného tímu. Konkrétnejšie na prepojenie leadershipu a zmyslu práce v prípade vedených pracovníkov (okrem čo robiť, ako robiť aj prečo robiť) a prepojiť to na víziu firmy či vedeného. V úvodnej časti ďalej práca nadviaže tematikou rozvoja lídrov a ich potenciálu. Výskumný prístup bude spočívať v prípadových štúdiách lídrov a ich tímov z vybraných národných aj nadnárodných spoločností.
TITLE: New trends in leadership

ANNOTATION: The thesis will introduce basic models and approaches in leadership including trends that are applied globally as well as specifically in Slovak conditions. It will particularly focus on the leadership competencies that are associated with increased engagement and motivation in team members. More specifically, on the relationship of leadership and the sense of work in leading team members (in addition to what to, how to do, also why to do) with the vision of the company or the one being led. In the introduction part, the thesis will continue with the issues of the development of leaders and their potential. The research approach will be based on case studies of leaders and their teams from chosen national and international companies.
NÁZOV: Rozvoj profesionálnych kompetencií pracovníkov pomáhajúcich profesií prostredníctvom sociálno-psychologického tréningu

ANOTÁCIA: Cieľom práce je zmapovať tematiku rozvoja sociálnych a odborných  kompetencií pracovníkov pomáhajúcich profesií, k dosiahnutiu, udržaniu a rozvoju vysokého štandardu profesionality a v neposlednej rade k prevencii syndrómu vyhorenia.  Okrem konceptuálnych východísk k téme budú  opísané aj konkrétne podoby sociálno-psychologických tréningov, zameraných na rozvoj kompetencií v oblastiach sociálnych zručností, psychologických a odborných kompetencií pomáhajúcich profesií. Predmetom výskumu bude overovanie efektívnosti rozvojových programov a sledovanie kvality úrovne profesionálnych kompetencií po absolvovaní rozvojového programu.

prof. PhDr. Eva Gajdošová, PhD.

NÁZOV: Sociálno-emocionálne zdravie, reziliencia a well-being žiakov stredných škôl 

ANOTÁCIA: Ide o novú tému, ktorá sa medzinárodne i národne rieši len posledné 2-3 roky. Pôjde o kvantitatívny výskum exploračno-verifikačného dizajnu. Výskumný plán bude korelačný, nakoľko je projektový zámer hľadať vzťah medzi závislou premennou (sociálno-emocionálne zdravie, jeho dimenzie a psychologické indikátory) a nezávislou premennou (rezilienciou a well-being) a komparačný, pretože sa budú porovnávať výsledky štandardných a alternatívnych stredných škôl, škôl podľa zriaďovateľa (štátne, cirkevné, súkromné), a porovnávať rozdiely medzi žiakmi z mainstreamu a žiakmi so špecifickými potrebami. V práci sa bude vychádzať z modelu mentálneho zdravia M. J. Furlonga z Californskej univerzity v Santa Barbare, USA (2013). Ťažiskovou výskumnou metódou použitou v dizertácii je Dotazník sociálno-emocionálneho zdravia SEHS (Social-emotional Health Survey), verzia pre stredné/vysoké školy M. Furlonga (2013,2016), ktorý priamo vychádza z uvedeného modelu mentálneho zdravia. Okrem tejto metódy sa využije vo výskume Škála merania reziliencie detí a mládeže CYRM-28 ( The Child and Youth Resilience Measure) autorov M. Ungar, L. Liebenbergová (2013). Ďalšou metódou je Škála psychologického wellbeing SPW (Scale of psychological Weellbeing) (Ryff -Singer, 1998).

TITLE: Socio-emotional health, resilience and well-being of secondary school pupils
ANNOTATION: This is a new topic that has only been focused on in international and national level only last 2 or 3 years. It will be quantitative explorative-verificative research. The research plan will be correlated, as the project aim is to look for a relationship between a dependent variable (socio-emotional health, its dimensions and psychological indicators) and an independent variable (resilience and well-being). It will be also comparative, as we will compare the results of standard and alternative secondary schools,  schools by founder (state, church, private), and mainstream pupils and pupils with specific needs. The work will be based on the model of mental health by M. Furlong from the University of California in Santa Barbara, USA (2013). The main research method used in the dissertation is the questionnaire Social-Emotional Health Survey (SEHS) used for high schools/colleges (2013,2016) which is directly based on this mental health model developed by M. Furlong. Moreover, we will use CYRM-28 (The Child and Youth Resilience Measure) by M. Ungar and L. Liebenberg (2013) and the Scale of Psychological Well-being (Ryff -Singer, 1998).
Dr.h.c., mult. Prof. PhDr. Miron Zelina, DrSc.
NÁZOV: Self  concept  a   autoregulácia
ANOTÁCIA: Téma  riešiaca  sebavnímanie, sebahodnotenie, sebaidentitu   subjektu vo vzťahu k jeho  schopnosti sebariadenia,  a  vice  versa. Self porozumenie, self  zdatnosť  a sebariadenie;  self - regulation  a  konštrukcia  self;   autoregulačné  učenie;  organizácia  a  vývoj  sebaporozumenia  a  sebariadenia  ( A. Demetriou;  G. Matthews; V.L. Schwean  a  iní;  Handbook of  Self  regulation, Academia  Press, New  York, 2001  a  iní). V empirickom prístupe  možnosť   výberu niektorých aspektov  uvedených fenoménov. Osobitne je zaujímavá  časť  zisťovania  úrovne  autoreguláciu subjektu  (problém generality  a  situcionalizmu)  vo vzťahu  k  črtám, charakteristikám osobnosti (adolescentov, dospelých), napr.  big   five.  Rovnako  pre  školstvo  je  zaujímavá  téma  autoregulačného učenia, ktoré  začínajú rozvíjať  kolegovia v  Zlíne.

NÁZOV: Tvorivosť  v  informačnej spoločnosti. 

ANOTÁCIA: Ako identifikovať  a  ako  rozvíjať  tvorivosť ? Možné  aplikácie  pre  žiakov,  študentov,  dospelých, pre manažérov. Tvorivosť  a   autoregulatívne učenie. Perspektívy  tvorivosti  (I.A.Taylor,  J.W. Getzels:  Perspectives  in Creativity).  Tvorivosť  v  každodennom  živote   (M. Jurčová). Nové trendy   vo  výskume  kreativity  a   tvorbe  prokreatívneho prostredia - manažérska  kreativita.

doc. PaedDr. Lada Kaliská, PhD.

NÁZOV: Možnosti diagnostikovania socio-emocionálneho prežívania v práci psychológa

ANOTÁCIA: Narastajúce problémy v správaní u detí akcentujú požiadavku rozvoja, facilitácie či cielenej intervencie zameranej na posilňovanie osobnostných stránok žiaka v kontexte socio-emocionálneho učenia sa (socio-emotional learning /SEL/) ako možnej prevencie rizikového správania sa žiakov. V tejto situácii však psychológovia pociťujú významný nedostatok psychometricky validných a reliabilných nástrojov na posúdenie práve socio-emocionálneho prežívania detí a adolescentov. 

Dizertačná práca si stavia za cieľ teoretickú analýzu diagnostických možností socio-emocionálneho prežívania detí a adolescentov v domácom ako aj v zahraničnom prostredí, čo jednak vyústi do zmapovania existujúcich nástrojov na zachytenie týchto aspektov ako aj k výberu metodík vhodných na adaptáciu do nášho prostredia. Ďalším cieľom bude následná adaptácia vybraných zahraničných metodík a ich psychometrická verifikácia v našom kultúrnom prostredí. Očakávaným výstupom dizertačnej práce bude príprava týchto nástrojov na ich štandardizáciu a vypracovanie noriem pre deti a adolescentov v našom kultúrnom prostredí s možnosťou ich využívania psychológmi či už v poradenských centrách alebo v školách. 
TITLE: Psychologist´s Socio-emotional Diagnostic Possibilities

ANNOTATION: The growing number of schoolchildren behavioral problems emphasizes the need of socio-emotional personality aspect development, facilitation and interventions within the structured model of socio-emotional learning (SEL) as a preventive model of children´s risk behavior. In this situation, the psychologists do realize a great lack of the psychometrically valid and reliable instruments for children and adolescent’s socio-emotional personality aspect assessment.

The dissertation thesis is going to be aimed at theoretical analysis of the socio-emotional diagnostic possibilities for children and adolescents in the national and international context that will end up in the systematic review of the existing instruments to assess these aspects. The second aim will be to choose suitable instruments for the process of adaptation, modification and verification in our cultural context. The expected outcome of the PhD. thesis will be the standardized version of a concrete tool/tools with a trial of standardized percentile norms creation possible for psychological practice usage.     

Ústav klinickej psychológie

prof. PhDr. Marína Mikulajová, CSc.
NÁZOV: Psychologický obraz špecifických porúch učenia u vysokoškolákov.
ANOTÁCIA: Práca sa zameriava na problematiku špecifických porúch učenia u mladých doseplých, ktorá je z psychologického aj širšieho spoločenského hľadiska vysoko aktuálna, avšak na Slovensku minimálne rozpracovaná. Cieľom je zmapovať kognitívne deficity vo vzťahu k osobnostným vlastnostiam a copingovým stratégiám. Plán predpokladá empirický kvantitatívny výskum.  
NÁZOV: Dyslexia u stredoškolákov.
ANOTÁCIA: Práca sa zameriava na problematiku dyslexie u adolescentov, ktorá je na Slovensku minimálne rozpracovaná. Cieľom je zmapovať kognitívne deficity vo vzťahu k ukazovateľom kvality života. Plán predpokladá empirický kvantitatívny výskum. 

Doc. PhDr. Eva Naništová, CSc.

NÁZOV: Vplyv väzby na miesto na kvalitu života a sociálnu pohodu seniorov

ANOTÁCIA: Koncept väzby na miesto (place attachment) teoreticky i výskumne súvisí s pocitom spolupatričnosti s komunitou, zmyslom pre súdržnosť, pocitom bezpečia. Osoby s vyššou mierou väzby na miesto prejavujú zvyčajne aj väčšiu dôveru a dokáže lepšie komunikovať s inými ľuďmi (Billig, Kreitler, Zadernovsky & Alkalay, 2016, Scannell & Gifford, 2016). Empiricky sa potvrdil aj vplyv pripútanosti k miestu na psychickú pohodu (well-being) jednotlivcov, a osobitne na sociálnu pohodu (social well-being), ktorá je opakom sociálnej izolácie a osamelosti (Gerstorf et al., 2016; Joshanloo et al., 2006). Cieľom dizertačného projektu s kombinovaným výskumným dizajnom bude zmapovať vybrané environmentálne faktory vo vzťahu k sociálnej pohode a kvalite života starších dospelých z rôznych typov rezidenčných rámcov (kontext rurálny-urbánny; privátny-susedský; jednogeneračný-viacgeneračný; domáci-inštitucionálny ai.), ich vplyv na sociálnu pohodu seniorov a možnosti psychologickej intervencie a edukácie na zlepšenie kvality ich života v tejto oblasti.
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