Vážení a milí študenti, vážení a milí kolegovia!

Keď sme v septembri 2019 otvárali školský rok 2019/2020, žili sme v krajine, ktorá ekonomicky prosperovala, ale zároveň sa ukazovalo, že je v nej veľa čo naprávať po stránke spravodlivosti, korupcie, prenikania zločinu do najvyšších poschodí štátu. Nikto z nás však nečakal, že sa uprostred mnohomiliónového mesta Wu-Chan objaví vírus, ktorý radikálne zmení naše správanie sa, vírus, ktorý zavrie školy, hranice a výrazne spomalí ekonomiku.
Priznajme si, koronavírus označený ako COVID-19 nás ako ľudstvo prekvapil, vystrašil a ukázal, akí sme krehkí  a zraniteľní. Vírus v priebehu pár týždňov obletel celý svet a ublížil, spôsobil prepad ekonomiky, zastavil život. Áno, odrazu sme mali čas uvedomiť si, že to, čo žijeme ako pohodlný život vo vyspelej Európe, nie je samozrejmosť, ale dar, o ktorý sa musíme snažiť všetci.

Milí kolegovia a kolegyne, milí študenti, dovoľte mi v prvom rade poďakovať za spoluprácu, ochotu a odvahu, ktorú ste všetci preukázali. Disciplína, s ktorou ste zvládli prerušenie štandardného vyučovania a prešli ste do učební virtuálneho sveta, nám umožnila úspešne ukončiť semester. K tomu úspešnému koncu nám v tejto chvíli chýba ešte absolvovanie Štátnych záverečných skúšok, ktoré sme sa rozhodli vykonať už naživo, teda za prítomnosti pedagógov a študentov tak, ako to vyplýva z tradície i príslušných predpisov. Pretože táto skúška je dôležitým momentom štúdia, je  jeho vyvrcholením. 
Skúsenosť s koronavírusom nám ukázala, že on-line a dištančné vzdelávanie môže byť vítaným doplnkom k vzdelávaniu, ale nikdy nenahradí plnohodnotné stretávania sa v posluchárňach, diskusie, prednášky a prácu na hodinách či získavanie zručností v Mediálnom centre. Ukazuje sa, že sociálne kontakty, stretávanie sa v tvorivom školskom prostredí a zvládanie multimediálnej tvorby je neodmysliteľnou súčasťou univerzitného života. Škola nie je len vzdelávanie, ale vytváranie sociálnych väzieb, overovanie si svojich skúseností a vedomostí v diskusiách a získavanie zručností v kolektívnej práci.

Milí študenti a  milí kolegovia! 
Verím, že budúci akademický rok 2020/2021 budeme môcť v septembri odštartovať v plnej sile, v prednáškových miestnostiach, a s odhodlaním nevzdať sa pred výzvami, ktoré na nás čakajú.
Prajem Vám všetkým príjemné prežitie prázdnin a načerpanie nových síl do ďalšieho školského roka. 
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