 
Fakulta psychológie Paneurópskej vysokej školy vás pozýva na
VZDELÁVACÍ KURZ PRE ODBORNÍKOV Z PRAXE NA TÉMU:
TRÉNING JAZYKOVÝCH SCHOPNOSTÍ PODĽA EĽKONINA PRE DETI SO SLUCHOVÝM POSTIHNUTÍM

CIELE KURZU:
Cieľom je naučiť účastníkov hlbšie porozumieť vývinu reči a komunikačných schopností u detí so sluchovým postihnutím vo vzťahu k rozvoju gramotnosti. Oboznámia sa s upravenou verziou metodiky, pomôckami a budú prostredníctvom videotréningu zacvičení v konkrétnych postupoch.
Kurz lektoruje Mgr. Ivana Nováková, riaditeľka ŠPC v Liberci, ktorá vytvorila adaptáciu Eľkoninovej metódy pre deti so sluchovým postihnutím a je spoluautorkou monografie:
Nováková, I., Nováková Schöffelová, M., Mikulajová, M.: Když dítě vidí, co má slyšet. Trénink jazykových schopností dle D. B. Elkonina u dětí se sluchovým postižením. Univerzita Karlova, Pedagogická fakulta, 2020. 154 s. ISBN 978-80-7603-184-5.
CIEĽOVÁ SKUPINA A PODMIENKA ZARADENIA:
Špeciálni pedagógovia, surdopédi, logopédi, psychológovia, liečební pedagógovia a učitelia, ktorí pracujú v MŠ a ZŠ, v poradenských zariadeniach, v ambulanciách alebo na klinických pracoviskách a majú v starostlivosti či vzdelávajú deti so sluchovým postihnutím.
Podmienkou zaradenia na kurz je absolvovanie základného kurzu Eľkoninovej metódy a/alebo dostatočné skúsenosti s touto metódou v praxi. Tento kurz je nadstavbový, neobjasňuje základné informácie o Eľkoninovej metóde. Odporúčame priniesť si na kurz metodiku.
PREDPOKLADANÝ POČET ÚČASTNÍKOV: 20
TERMÍN A MIESTO KONANIA:
14.10.2021 v čase 9-16 hod. (registrácia od 8. hod.), Fakulta psychológie PEVŠ, Tomášikova 20, Bratislava (poslucháreň ODEON) - pri dodržaní aktuálne platných protipandemických opatrení.
REGISTRÁCIA, CENA A SPÔSOB PLATBY:
Cena kurzu: 90 €. V cene je zahrnuté občerstvenie.
Registrujte sa do 30.9.2021 prostredníctvom odoslania priloženého registračného formulára na adresu: elkonin.sluch.kurz@gmail.com. Platbu uskutočníte až na základe potvrdzujúceho mailu o zaradení na kurz, ktorý vám pošleme. Platbu uhraďte najneskôr do 10.10.2021 prevodom na účet.
Záujem o kúpu monografie Když dítě vidí, co má slyšet v cene 20 € priamo na kurze vyznačte, prosím, v registračnom formulári.

TEŠÍME SA NA STRETNUTIE S VAMI!
                                                                                                                       prof. Marína Mikulajová, CSc. 
                                                                                                               marina.mikulajova@paneurouni.com
