Supervízia učiteľov v rámci projektu ERASMUS +


     Supervízia je metóda kontinuálneho rozvoja profesionálnych kompetecií učiteľov za pomoci kvalifikovaného supervízora prostreníctvom reflexie, podpory, supervíznych metód a techník. Prebieha bd ako individuálna , aleob  aj skupinová supervízia.
     Jej cieľom je verifikácia správnosti postupov v práci učiteľov, rozširovanie alternatív práce s prípadom, korigovanie neefektívnych postupov, zbieranie skúseností, nachádzanie nových možností, ale pôsobé tiež ako ochrana učiteľov voči syndrómu vyhorenia rozvíjaním a podporou reziliencie, psychoemocionálneho wellbeing, pozitívneho myslenia, stres manažmentu.

     Supervízia v rámci projektu ERASMUS+ prebiehala na všetkých 3 slovenských školách (štandardná základná škola, inluzívna základná škla, stredná odborná škola) v bezpečnom, dôvernom, podpornom, transparentom vzťahu a v prostredí medzi supervízorom a supervidovanými učiteľmi. 
[bookmark: _GoBack]     Učitelia chápali supervíziu ako nástroj podpory a pomoci ako pracovať na sebe samom , na svojej pohode a welbleingu a prostredníctvom rozvoja reziliencie riešiť problémy, ktoré ich v pracovnom, ale aj osobnom živote trápia.
     Spoločným cieľom bolo nájsť východiská, smerovanie, odpovede na prípadné pochybnosti a nejasnosti vyplývajúce z práce na sebe samom resp. odprezentovať, ktoré moduly a cvičenia prebehli efektívne a mali výrazne pozitívny vplyv na duševné zdravie učiteľov a ktoré mali rezervy v pôsobení na wellbeing učiteľov.  
     Učitelia vo všetkých 3 školách (2 základných a 1 strednej škole) deklarovali, že si viac uvedomili, že supervízia by sa mala stať súčasťou výchovnej a vzdelávacej práce učiteľov, ale aj iných pedagogických a odborných pracovníkov v školách.
     Učitelia vidia v online programe rozvoja reziliencie vysoký potenciál, zdôrazňovali najmä dostupnosť programu a možnosť doma alebo aj v škole počas prestávky si vybrať niektoré cvičenie z modulov programu a aplikovať ich v pracovnom či osobnom živote.
     Vyzvihovali velký prínos online programu reziliencie pre svoju pohodu, upokojenie sa, zníženie napätia v seba samom, ale aj riešiť problémy pozitívnou cestou.  Slovenskí učitelia najviac preferovali časovo krátke cvičenia v jednotlivých moduloch zamerané na:
· všímanie si znakov stresu na tele, emóce a myseľ
· využívanie správneho dýchania na upokojenie sa;
· využívanie predstavivosti a fantázie na oddych a relax;
· sebaregulovanie koncentrácie pozornosti . 
Učitelia najviac oceňovali relaxačné dýchanie, 2 minútové prázdninuy, psychoemocionálny wellbeing, radosť, dážď smiechu a cvičenia z modulu Stres managment.
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