📢 Hľadáme redaktorov na rôzne témy! 📰

Máš ambíciu prinášať zaujímavé správy? Si redaktor, ktorý srší nápadmi na tipy a vie ich spracovať do podoby článkov, ktoré zaujmú čitateľa?
Pre naše bulvárne denníky hľadáme redaktorov, ktorí budú písať články z oblasti servisu a domáceho spravodajstva, politiky alebo šoubiznisu, podľa toho k čomu máš najbližšie. Ak si ambiciózny, tvorivý a máš chuť prispievať svojimi nápadmi, daj nám o sebe vedieť.
Tvojou úlohou bude:
· Prinášanie tém a tipov
· Písanie článkov pre print a online 
· Práca s fotkami a videami 
Aké budú tvoje ďalšie zodpovednosti?
· Sledovanie aktuálneho diania a spravodajstva
· Aktívna účasť a práca priamo v teréne na zasadaniach a tlačovkách alebo spoločenských eventoch 
· Úzka spolupráca s kolegami v redakcii

Tvoja práca nebude monotónna – v prípade tvojho záujmu budeš mať možnosť zlepšiť sa aj v rozhovoroch na kameru. Denný pracovný režim bude začínať brainstormingom tém, následným redakčným spracovaním vrátane výberu fotografií, sledovaním sociálnych sietí a prácou v teréne spolu s fotografom a kameramanom.

Daj nám vedieť, ak ťa naša ponuka oslovila! 🖊️🎥
Lenka.Baraniakova@newsandmedia.sk
Stručná charakteristika spoločnosti
News and Media Holding je najväčšou slovenskou multimediálnou spoločnosťou.
Do nášho portfólia patrí najširšia škála printových a online titulov. Pod značkou News and Media Holding vychádzajú spoločenské, odborné tituly, rovnako ako noviny a časopisy zamerané na ekonomiku, lifestyle a hobby. Prakticky každý dospelý obyvateľ Slovenska číta aspoň jeden z našich tlačených titulov alebo jeho online verziu, či už ide o najčítanejší týždenník Plus 7 dní, denník Plus JEDEN DEŇ, ekonomický týždenník TREND alebo lifestylové tituly EMMA, EVA, MADAM EVA, Život, Báječná žena, Nový Čas pre ženy, Šarm alebo hobby tituly Záhradkár, Dobré jedlo, Zdravie, Lepšie Bývanie, AutoBild, GEO, Poľovníctvo a rybárstvo. Vydávame denník ÚJ SZÓ - jediný denník v maďarskom jazyku vydávaný na Slovensku a týždenník VASÁRNAP - najdlhšie vychádzajúci maďarský týždenník na Slovensku. Používame vlastný, interne vyvinutý publikačný ekosystém v mikroservisnej architektúre. Využívame najmodernejšie technológie, rozvíjame vlastný big data stream a pracujeme na ďalších inovatívnych projektoch. Dizajnujeme a programujeme 24 obsahových webových stránok, prevádzkujeme 3 freemailové weby (centrum.sk, atlas.sk a pobox.sk) a 3 firemné weby.

Miesto práce
Redakcia v Bratislave
Druh pracovného pomeru
plný úväzok, skrátený úväzok
Termín nástupu
dohodou
Mzdové podmienky (brutto)
300 - 1 200 EUR/mesiac
Uvedená odmena je orientačná, záleží na tebe koľko času nám venuješ a na akej forme úväzku sa dohodneme. K základnej mzde prislúchajú aj honoráre v závislosti od tipu a kvality článkov. Výška honorárov je trojciferná a nie je obmedzená.


